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En tidning från din kyrka i Stora Kil, Frykerud och Boda

Önskegranen uppfyller barnens julklappsönskningar sid. 3 
Närhetens kyrka - kyrkan mitt i byn sid. 6-7
Välkommen till kyrkorna i advent och jul sid. 11
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I ordet finns en religiös underton som går 
utöver ordet ”människa” eftersom det åter-
speglar budet ”älska din nästa”. Som männ-
iska är vi alltid medmänniskor med ett upp-
drag att bry oss om våra nästa – oavsett vem 
det är eller varifrån den kommer.

Under novembermånaden går man i Tysk-
land en ljuspromenad i städer och byar. Man 
sjunger sånger om ljuset och sprider ljuset i 
samhället. Visst tänker du nu på Lucia? Det 
finns en hel del likheter mellan dessa två 
traditioner för även den tyska traditionen 
bygger på ett helgon – Sankt Martin. Och 
berättelsen om honom börjar så här:

I ett land långt borta och i en tid för 
länge sedan levde en man som hette 
Mårten. Mårten var en duktig soldat. 
Han hade varit med i många krig och 
krigat med många fiender. Dock nu 
hade han blivit trött på krigandet. 
Han ville leva i fred. På vägen hem red 
han långsamt genom staden och såg 
alla människor som gick sin väg i olika 
ärenden. Eftersom det var kallt och 
det regnade tog Mårten på sin soldat­
mantel för att skydda sig. 
	 I staden bodde en tiggare som satt 
nära en vägg och frös. Han ropade på 

hjälp men ingen reagerade på hans 
röst. Inte heller Mårten hörde honom. 
Långsam red han förbi och tittade på 
den frusna och hungriga människan. 
	 Plötsligen stannade Mårten hästen, 
vände om och tog fram sitt svärd. 
Tiggaren blev rädd och tänkte: ”Ska 
denna soldat döda mig? Jag har ju inte 
gjort något!” 
	 Men Mårten tog sitt svärd och 
delade på sin fina röda mantel. ”Ta den 
och värm dig!” sade han och gav den 
ena hälften till tiggaren. Medan han 
fortsatte sin resa sade Mårten: ”Mitt 
svärd ska vara ett kärlekens svärd. Jag 
vill inte längre kriga. Jag vill kämpa för 
kärlek till människan, för hjälp till de 
hjälplösa och för tron på Gud.” 

Denna berättelse berättar man i Tyskland i 
samband med ljusvandringarna. Och visst 
påminner denna tradition om vår Lucia. Och 
samtidigt är dessa två traditioner djupa be-
rättelser om ”Nächstenliebe”.

Vi människor behöver varandra. Vi behöver 
människor som bryr sig om oss, både i den 
lilla nära relationen och i den stora – i världen. 
Aldrig för har ensamheten varit så stor i vårt 
samhälle. 40 procent av de unga vuxna och 
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cirka 35 procent av de äldre pensionärerna 
känner sig ensamma. Så ensamma att det 
påverkar hälsan. Vi behöver medmänniskor 
och vi behöver människor som bryr sig.

Som kristna har vi ett uppdrag att ”älska vår 
nästa”. För mig är detta vårt kärnuppdrag 
i kyrkan, att bry oss om dem som behöver 
hjälp. Visst kan vi aldrig lösa alla problem 
men vi ska inte heller blunda för problem. 
Och tillsammans kan vi göra något!

Här i Kilskiften kan ni läsa om kyrkans olika 
sätt att hjälpa till och bry sig om. Vi har 
Önskegranen där vi försöker hjälpa familjer 
i ekonomisk utsatthet att fira jul, vi ordnar 
konserter i juletid, gudstjänster året om och 
har olika aktiviteter för alla åldrar.

Jag hoppas att vi kan hjälpas åt att sprida 
ljus och värme i vår närhet och därutöver. 

Jag önskar er alla en välsignad och fridfull 
advents- och jultid.

Olaf Traulsen 
kyrkoherde

Kilskriften

Tack till alla volontärer
Under hösten har vi haft tackfester för volontärerna 
i våra församlingar. Vi bjöd in till underhållning och 
mat som tack för det arbete som de har bidragit med 
under året. 
Några av alla som på olika sätt ingår i buketten 
med frivilliga är från vänster till höger Ossian Ferm 
Lindsten och Hugo Hammenlind, unga ledare, Anne 
Engkvist Skattkistan samt Ingvor Åsberg som deltar i 
Stickcaféet i Kil.
Ett varmt tack till alla er som bidrar på olika sätt!

Eftersom jag kommer från Tyskland så saknar jag ibland ord i det svenska 
språket. Ett sådant ord är nächstenliebe som oftast översätts med människo-
kärlek. Dock innebär ordet nächstenliebe mycket mer.

Älska din nästa

Foto: Magnus Aronsson/Ikon
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Varmt tack
för ditt bidrag!

Betala med Swish

123-202 97 42 

Önskegranen

Önskegranen ger
stöd i juletid

Önskegranen lyser upp julen för barn i Kils 
kommun som lever i ekonomisk utsatthet. 
För sjätte året i rad gör vi på Svenska kyrkan 
i Kil projektet Önskegranen i samarbete med 
Sannerudskyrkan och Kils kommun.

 Fri entré

Skyltsöndag för Önskegranen
Första advent 1 /12 kl. 14–18 
Närhetens kyrka
Adventscafé, fiskdamm, sopplunch, lotteri och 
brödförsäljning. Allt till förmån för Önskegranen. 
Välkommen att hjälpa oss uppfylla barnens 
julklappsönskningar. 
Musikstunder i Närhetens kyrka kl. 14, 15, 16 och 17. 

Församlingsrådet står 
på Bibliotekstorget och 
bjuder på glögg och 
pepparkakor.

Varmt välkommen!

Välkommen på
julkonsert

Önskegranen 
startar 

skyltsöndagen 1/12.

Välkommen till 
Närhetens kyrka 

kl. 14-18 och hämta 
ett önskekort.

Vill du uppfylla en önskan?
Mellan 1–10 december hänger önskekort i granen vid 
Närhetens kyrka. Då är du välkommen att hämta ett kort 
och uppfylla en önskan genom att köpa julklappen och 
lämna in den till oss senast 13 december

Gör så här:
	 1.	 Ta ett önskekort från julgranen vid Närhetens kyrka.
	 2.	Handla julklappen som önskas.
	 3.	 Lämna in julklappen och önskekortet senast 13 		
		 december till pastorsexpeditionen, Närhetens kyrka.

Du kan också hjälpa till genom att skänka pengar. 
Pengarna använder vi främst till julklappar så att alla 
barnens önskningar blir uppfyllda. Resten av pengarna 
går till presentkort på julmat till barnens familjer.

Det finns tre sätt att lämna en gåva:
	 1.	 Swisha till 123 202 9742. Scanna koden:
	 2.	 Lämna in en kontant gåva till 
		  pastorsexpeditionen, Kyrkans gård.
	 3.	 Sätt in en gåva på plusgiro 12 21 15-9. 
		  Märk din insättning ”Önskegranen”.

Torsdag 19/12 kl. 19.00
Boda kyrka
Boda kyrkokör, Johan Gund piano,
Jörg Rosowski fiol och gitarr,
Bo Wiktorsson bas. 
Kyrkskjuts från Närhetens kyrka 
kl. 18.00.

Söndag 22/12 kl. 17.00
Stora Kils kyrka
Stora Kils kyrkokör, Mats Backlund, 
Peter Resare, Jan Sundqvist. 
Kyrkskjuts från Närhetens kyrka kl. 16.15.

Den här tiden på året är hektisk på Kyrkans gård i Kil. I november 
tar vi emot önskningar från barn och familjer som har behov 
av stöd i juletid och organiserar så att de får komma tillbaka 
innan jul och hämta julklappar och presentkort på mat. Tack 
vare alla er som bidrar med gåvor i form av julklappar och 
pengar kan vi se till att alla barnens önskningar blir uppfyllda, 
och att familjerna kan köpa sig julmat.

Vem kan önska sig en julklapp?
Barn som bor i Kils kommun och lever i ekonomisk utsatthet kan 
få stöd från Önskegranen. Barn och unga 0-18 år får önska sig 
en julklapp för ett maxvärde av 500 kr. Vuxna får önska sig ett 
presentkort till mat (max ett presentkort per hushåll).
Önskningar tas emot mellan 1 november–6 december. 
Fyll i formuläret på hemsidan eller kontakta 
pastorsexpeditionen, Långgatan 35 i Kil. Tel. 0554-68 80 80, 
e-post kils.pastorat@svenskakyrkan.se.
Alla önskningar är anonyma.
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Aktiviteter för alla
i Kils pastorat

4

Luciafirande
13/12 kl. 19.00 
Luciagudstjänst, Frykeruds 
kyrka. Scouternas luciatåg.

14/12 kl. 18.00
Lucia i helgsmål, Stora Kils 
kyrka. Luciatåg med barn och 
unga från åk 1. Kyrkskjuts från 
Närhetens kyrka kl. 17.30.
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Gemenskap 
för alla

Frukostdags
Frukost är en bra start på dagen. Men 
frukost i gemenskap är en ännu bättre 
start på dagen.

Herrfrukost i Boda
Fredag ojämn vecka, Boda församlingshem 
Start 17 januari kl 9.00

Herrfrukost i Kil
Torsdag jämn vecka, Närhetens kyrka
Start 23 januari kl 9.00

Damfrukost i Kil
Torsdag ojämn vecka, Närhetens kyrka
Start 16 januari kl 9.00

Gemenskap och fika
Välkommen på en trevlig fikastund 
tillsammans. 

Förmiddagskaffe i Fagerås 
Öppet hus i församlingshemmet kl 10.30-12.00
Fredag 29/11, 24/1, 21/2, 21/3, 30/5

Aftaskaffe i Fagerås 
Öppet hus i församlingshemmet kl 16.30-18.00
Torsdag 5/12, 9/1, 6/2, 6/3, 3/4, 8/5.

Handarbeta tillsammans
Tycker du om att skapa? Vill du inspireras 
av andra? Vi handarbetar, pratar och fikar 
tillsammans. Gamla och nya medlemmar är 
varmt välkomna.

Syförening Boda
Måndag jämn vecka, församlingshemmet. 
Start 3 februari kl 10.00

Syförening Fagerås
Onsdag jämn vecka, församlingshemmet.
Start 5 februari kl 14.00.

Stickcafé Kil
Måndag jämn vecka, Kyrkans gård i Kil
Start 3 februari kl. 11.00

Trivselkväll i Boda
Underhållning, gemenskap, fika och andakt i 
Boda församling. Tisdagar kl. 18.00
18/2 ”Vår bästa tid är nu” 
Kenneth och Monika von Wachenfeldt.
18/3 ”Med längtan som solen”
Erika Olsson-Hallberg (tidigare kyrkomusiker 
i Kils pastorat), Premin Beatrice Björk och 
Kenneth Lorentzen.

Underhållning och gemenskap
Elvaträffen
Onsdagar bjuder på underhållning, fika och 
gemenskap i Närhetens kyrka.
Onsdagar kl. 11.00
	22		jan	Husförhör med Tobias Hvittensten 
	29		jan	Retro music band 
	 5	feb	Hälges ukulelegrupp 
	12	feb	Vikenpojkarna 
	19	feb	Ljungbergs 
	26	feb	Gunnar Svensson 
Senare program, se hemsidan.

Trivselträff
Välkommen på gemensam trivselträff för Boda 
och Frykeruds församlingar. Underhållning, fika 
och härlig gemenskap. Måndagar kl. 10.30
	9/12	Trivselträff i Fagerås församlingshem. 
Kören Tonnära sjunger advents- och julsånger.
	10/2	Trivselträff i Fagerås församlingshem. 
M.Ö.R spelar och sjunger. 
	10/3	Trivselträff i Boda församlingshem. 
Sören Kolberg och Björn Westin underhåller.

Sjung tillsammans
I våra församlingar finns det körer för alla 
åldrar. Om du vill börja i en kör eller har 
några andra funderingar är du välkommen 
att kontakta ansvarig ledare.

Stora Kils kyrkokör 
Kyrkokören övar onsdagar kl. 18.00 
i Närhetens kyrka.
Jan Sundqvist, tel. 0554-68 80 97

Boda kyrkokör 
Kyrkokören övar torsdagar kl. 18.45 i Boda 
församlingshem.
Anki Johansson, tel. 0554-68 80 96

TonNära
TonNära är en kör för alla som vill sjunga. Vi 
har en blandad repertoar och sjunger oftast 
enstämmigt. TonNära övar tisdagar kl. 15.00 
i Närhetens kyrka.
Anki Johansson, tel. 0554-68 80 96

Körprojekt för barn och unga
Ungdomskör 13-25 år
Vi övar onsdagar 12/2, 19/2, 5/3 och 12/3 
kl. 17.00-18.00 på Kyrkans gård i Kil.
Vi avslutar med att sjunga i helgsmål lördag 
15/3. Vi träffas kl. 16.00 för att öva. Efter 
helgsmål äter vi tillsammans och umgås 
en stund.
Anmälan görs till Anki Johansson: 
073-0365593, 
ann-christine.johansson@svenskakyrkan.se 

Babyrytmik med Anki
Musik stimulerar barnets utveckling.
Tillsammans sjunger vi och gör musik 
med hela kroppen och alla sinnen. 
Terminsstart 28/1.
Vi träffas i barnlokalen på Kyrkans gård.
6–10 månader tisdag kl. 10.00-10.30
0–5 månader tisdag kl. 11.00-11.30.
Anmälan öppnar 14/1 och görs direkt till 
Anki Johansson: 
Tel. 0554-688096, 
sms 073-0365593 eller mail 
ann-christine.johansson@svenskakyrkan.se

Foto: Alex Giacomini/Ikon
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Öppen verksamhet:
Anmälan behövs inte.

@kilspastoratbou

svenskakyrkanikil

svenskakyrkan.se/kil

Kom som 
du är!

Gött häng
med oss!Öppet hus 0–6 år

För de yngre barnen tillsammans med 
någon vuxen. Lek, pyssla, fika och umgås. 
Anmälan behövs inte. Kom som du är!

Kyrkis i Kil 
Tisdag & fredag 9.30–12.00, Kyrkans gård

Öppet hus i Fagerås
Måndag 9.30–11.30, församlingshemmet

Öppet hus i Boda 
Onsdag 9.30–11.30, församlingshemmet

After school Åk 4–7
Vi pysslar, spelar pingis, äter mellis och 
hittar på roliga aktiviteter efter skolan. 
Anmälan behövs inte. Kom som du är!

Åk 4–5 
Elever från Vikstaskolan: 
Tisdag 14.30–16.00, Kyrkans gård i Kil.
Elever från Sannerud-/Dallidenskolan: 
Torsdag 14.30–16.00, Kyrkans gård i Kil.

Åk 6–7  
Fredag 14.30–16.00, Kyrkans gård i Kil. 
(Elever från alla skolor.)

Svenska Kyrkans Unga (SKU) 
Åk 8 och uppåt
Vi fikar, hänger och hittar på olika 
aktiviteter tillsammans. 
Torsdag 18.30–21.00, Kyrkans gård i Kil.

Uppehåll v.51–v.3 
Barn- och ungdomsverksamheterna har 
uppehåll 16 december–19 januari.

Ledare barn- och ungdom
Anna Kunze, 0554-68 80 87 
Kristian Gotting, 0554-68 80 88
Annsofi Gullbrand, 0554-68 80 89

Ledare barnkörer och babyrytmik
Anki Johansson, 0554-68 80 96

Juniorkörer Åk 3–6
Start v. 4. Anmäl ditt barn på hemsidan.
Juniorkör åk 4–6
Tisdag kl 16.30–17.30, Kyrkans gård i Kil
Juniorkör + gött häng åk 3–6 
Tisdag 15.00–16.30, Fagerås församlingshem
Mellis, körsång, pyssel och andra aktiviteter.

Miniorer & Miniorkör Åk 1–3
Vi leker, pysslar, sjunger, har samling m.m. 
Start v.4. Anmäl ditt barn på hemsidan.
Miniorerna åk 1 
Onsdag 12.45–14.00, Boda församlingshem.
Miniorerna åk 2–3
Onsdag 14.30–15.45, Boda församlingshem.
Miniorerna åk 1–2 
Måndag 13.15–14.40 Fagerås församlingshem
Miniorkör åk 1–2
Måndag 14.45–15.15 Fagerås 
församlingshem.
Miniorkör med pyssel åk 1–3 
Tisdag kl. 16.30–17.30, Kyrkans gård i Kil
Vi sjunger den första halvtimmen 
och pysslar sedan.

Anmälan på hemsidan:
www.svenskakyrkan.se/kil/barngrupper

Frida -  
blivande diakon?

Koll på vad som händer? 
Följ oss på Instagram och facebook 
eller surfa in på hemsidan.

Frida är Ung resurs i Kils pastorat läsåret 24/25.

Frida Wildt-Persson gör praktik 
hos oss under läsåret. Hon går 
Svenska kyrkans nationella praktik-
program Ung resurs.

Ända sedan Frida var konfirmand har 
kyrkan haft en stor plats i hennes hjärta. 
Hennes hemförsamling i Mölndal blev 
som en extra familj. Det, och en resa till 
Etiopien tidigare i år, har inspirerat henne 
till att vilja utbilda sig till diakon. Hon 
berättar att hon inte är uppvuxen i en 
kristen familj och ser Ung resurs-året 
som ett perfekt tillfälle att prova på att 
arbeta i kyrkan. När hon sen utbildar sig 
till diakon vet hon mer om vad hon ger 
sig in på.

- Att få jobba här i Kil är väldigt roligt. Det 
är kul att få träffa så mycket människor 
och få en inblick i deras liv. Dessutom 
lär jag mig mycket av att skugga mina 
kollegor. De är väldigt duktiga på sina 
jobb, säger Frida.

- Det är roligt att ha Frida på plats säger 
hennes handledare Tobias Hvittensten. 
Hon är ung och kommer med nya idéer 
och bidrar med nya perspektiv på för-
samlingsarbetet.

Under hösten jobbar Frida med barn- 
och ungdomsverksamhet och till våren 
kommer hon att inrikta sig på diakoni.

Letar du efter något meningsfullt att göra 
efter gymnasiet? Ungdomar mellan 18 och 
25 år som vill prova på hur det är att arbeta 
i Svenska kyrkan är välkomna att söka till 
Ung resurs. Läs mer på:

svenskakyrkan.se/goteborgsstift/ungresurs
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Närhetens kyrka i centrala Kil är den yngsta av pastoratets kyrkor. Det är 
en modern tegelkyrka som är sammanbyggd med pastoratets expedition, 
kontorslokaler, aktivitetsrum och samlingssalar. Kyrkans gård är ett centrum 
som sjuder av liv veckans alla dagar.

Kyrkan mitt i byn
Närhetens kyrka och Kyrkans gård på Långgatan i Kil. Infälld bild visar stenen från 
gamla sockenkyrkan vid Apertin. Den är inmurad i fasaden vid entrén till kyrkan.

På så vis minskas avståndet mellan prästen 
och församlingen. Detta gjordes i linje med 
att allt skulle vara just nära och lättillgäng-
ligt. 

Vävd altartavla
Altartavlan gjordes av textilkonstnär Ethel 
Halvarsson och räknas som ett av hennes 
främsta verk. Hon vävde den dessutom till 
stor del själv. Att den blev av kan vi tacka 
en dålig flygförbindelse från London till 
Amerika för. Ethel hade tackat nej till upp-
draget eftersom hon skulle åka på en längre 
resa till USA. Flyget blev dock försenat och 
hon fick tid över och började rita en skiss på 
hotellets brevpapper. Resultatet smyckar vår 
kyrka och framställer de centrala momenten 
i kristendomens viktigaste berättelse påsken. 
Konstnärens tolkning av detta i en bred 
skala av grå toner är kanske en påminnelse 

symbolisera just ett tält. Det ska påminna 
oss om att vi är på vandring genom livet och 
att vi inte fullt ut hör hemma i denna värld. 
Det ska också påminna oss om det heliga – 
att Guds ord följer oss genom tiden och in 
i tiden. Att vi ska vara kyrka i den tid och 
på den plats som vi befinner oss. Självaste 
grundarkitekturen visar oss vägen: Lev i 

nuet och förkunna Guds ord i din tid! 
	 Medan de flesta gamla kyrkor är byggda i 
öst-västlig riktning med altaret på östra si-
dan så byggdes Närhetens kyrka i nord-syd-
lig riktning med altaret på västra långsidan. 

Redan i början av 1950-talet fanns det pla-
ner att bygga en kyrka i Kils centrum. Men 
det dröjde ända tills 1979 innan kyrkan blev 
verklighet. 
	 Det sägs att nittonhundratalets andra halva 
var den tiden då flest kyrkor byggdes i vårt 
land. Det var en följd av att städerna växte 
och att man ville ha kyrkor i närheten där 
människor bodde. Just därför fick Närhetens 
kyrka sitt namn och sitt utseende. Den skulle 
vara nära människorna och människorna 
skulle ha nära till det heliga.

Symboliserar ett tält
Närhetens kyrka är en kyrka som på många 
sätt sticker ut. Det första som syns utifrån är 
det höga, blänkande aluminiumtaket med ett 
omvänt valv som ger kyrkan sitt tältliknande 
utseende. Inspirationen till detta hämtades 
från Gamla testamentets tabernakel och ska 

Det ska påminna oss om att vi 
är på vandring genom livet och 
att vi inte fullt ut hör hemma i 
denna värld.
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för oss att vi inte ska skilja mellan svart och 
vitt, utan att livet består av olika nyanser. 

Färgstarka fönster
Ethel valde att göra altartavlan i dämpad 
färgskala eftersom det redan fanns färg
starka element kyrkan: de stora rosettfönstren 
i färgat glas på gavlarna. Fönstren är gjorda 
av konstnär Tomas Nordbäck som lät sig 
inspireras av biskop J.A. Eklunds psalmer 
Fädernas kyrka och Gud i skapelseorden. 
J.A. Eklund var den siste biskopen som 
samtidigt var kyrkoherde i Stora Kil. Han 
var också en psalmdiktare och teolog som 
präglade sin tid. 
	 I det norra fönstret syns bland annat Betle-
hemsstjärnan, den brinnande busken, törne
kronan, en sjuarmad ljusstake, bibeln, natt-
vardskalk, dopfunt och många fler symboler 
som berättar om vår tro och bekännelse. 
	 I det södra fönstret syns både det som 
naturen ger oss och det som människan gör 
av det. Det som kanske är mest iögonfallan-
de är fabrikens skorstenar och atomkärnan. 
Dock tolkades dessa under 70-talet som 
stora framgångar och inte som fara för 
naturen som vi ser det idag. Kanske är detta 
fönster just därför så aktuellt. Kopplingen 
mellan naturen och människans åverkan på 
den, behöver om och om igen aktualiseras 
och anpassas till ny kunskap. Som tröst och 
stöd finns mitt i allt detta Kristus – korset 
som är vårt livs mitt-, utgångs- och slut-
punkt. 
	 Under hela sitt liv kunde Tomas dock 
irriteras över de stora bjälkarna som inte 
fanns med i ritningen och som skymmer vyn 
på glasfönstren. Samtidigt är glasfönstren 
också en predikan ut mot samhället när de 
lyser i mörkret.

Dopfunt i klinker
Kyrkans dopfunt är utförd i klinker och 
smyckas av en dopskål i silver. Ovanför 
hänger en gammal ljuskrona som räddades 
från Stora Kils kyrka vid branden 1929. Dop-
funten får också ljus från två stora fönster 
som samtidigt är fönster ut mot världen. Att 
genomföra dop vid dessa fönster medan folk 
och bilar rör sig utanför, och naturens färger 
växlar med årstid och väder, ger en stark 
koppling till vardagen och livet. Och det 
är just det vårt dop är: ett uppdrag för livet 
och ett stöd i livet. Som kristna är vi kallade 
att leva i världen med alla utmaningar som 
finns där.

Förändringar och modernisering
Med tiden och inte minst de senaste åren har 
kyrkorummet fått fler förändringar. 2016 bytte 
vi den akustiska orgeln till en digital orgel. 
Om högtalarnas vara eller icke-vara finns det 
regelbundna diskussioner. Men detta är vårt 

Överst det södra fönstret med fabrikerna och 
atomkärnan som på 70-talet var symboler för 
framgång, men i centrum står korset som är 
vårt livs mitt- utgångs- och slutpunkt. Det norra 
fönstret (nederst) med törnekronan i centrum 
berättar om vår tro och bekännelse. 

Dopfunten i klinker ger ett grafiskt mönster. 
Dopskålen är av silver och ljuskronan ovanför 
räddades ur Stora Kils kyrka vid branden 1929. 
Ljuskronan har inskriptionen: Skänkt av 
Stationsinpektor C. A Lindstedt. År 1907.

huvudinstrument i kyrkorummet. 
Vi har en modern digital orgel 
med en mycket fin klang i en 
modern kyrka som lever i 
nutid. 
	 2019 fick vi möjlighet 
att byta ut kyrkbänkarna 
till stolar som kom från 
den nedlagda Herrhags
kyrkan (som också 
byggdes under 70-talet) 
vilket både sänkte kost-
naderna och stärkte vårt 
miljötänk. Stolarna gav 
oss möjligheten att använda 
kyrkorummet även under 
pandemin. Dessutom kan vi nu 
använda kyrkorummet för andra 
verksamheter som till exempel kör-
verksamhet. Vid olika gudstjänstformer 
kan sittplatsernas utformning varieras till 
exempel vid dop, begravning eller andakter. 
Stolarna ger oss större möjligheter att 
använda kyrkorummet flexibelt samtidigt 
som antalet sittplatser ökats.

Barnens altarskåp och återbruk
2021 kom barnens altarskåp till. Lekhörnan 
som hade funnits sedan tidigare fick ett eget 
altare med dopfunt, nattvardssilver, en liten 
kista och prästkläder för att ge barnen möj-
lighet att i leken uppleva gudstjänsten. Själ-
va skåpet fann vi på kyrkvinden i Stora Kils 
kyrka och fortsätter på så sätt traditionen att 
ta med inventarier från de gamla kyrkorna 
till Närhetens kyrka. En tradition som också 
stenen från gamla sockenkyrkan vid Apertin 
vittnar om. Den är inmurad vid ingången till 
Närhetens kyrka och bär inskriptionen ”Ty 
en annan grund kan ingen lägga än den som 
är lagd nämligen Jesus Kristus. 1Kor 3:11”.

En levande kyrka i centrala Kil
Närhetens kyrka är kanske den kyrka som 
har genomgått flest förändringar under sina 
45 år. Dock tror jag att detta var tanken 
redan från början när man byggde en kyrka 
i tältform som påminde om judarnas långa 
vandring genom öknen. Till kyrkan hör 
Kyrkans gård med flera olika lokaler bland 
annat en bollhall. Men sedan pandemin 
använder vi den inte längre som bollhall 
utan för vår barn- och ungdomsverksamhet. 
Och det finns en dröm om att anpassa även 
denna lokal till nuvarande behov. Att kyr-
kans gård och Närhetens kyrka skulle vara ett 
centrum för församlingen var en av grund
tankarna för kyrkoherde Nils Andersson när 
han drev processen att bygga kyrkan som 



8

komplettering till den delen av kyrkans gård 
som redan fanns 1978. 
	 Närhetens kyrka är en del i vår försam-
lingsverksamhet. På helgerna firas helgmåls-
bön på lördagar och gudstjänst på söndagar 
(om inte lika regelbundet som för 40 år  
sedan). Kyrkan fylls under veckan med 
besökare till 11-träffen, av körer som övar,  
av konfirmander som har andakt, av någon 
som vill tända ett ljus, och många andra. 
Ibland är det svårt att få tid i kyrkan vilket 
kan vara jobbigt men likaså fint att det är så 
mycket som kan hända i en kyrka.  
	 I kyrkan brukar förändringar ta tid. Och 
därför kan det ibland vara svårt att ha en 
kyrka där det sker många förändringar under 
ganska kort tid. Men det talar också om för 
oss att kyrkan kan gå med i tiden och följa 
sin församling i alla förändringar som äger 
rum i våra liv. Och i det ligger en tröst och en 
förhoppning.

Olaf Traulsen
kyrkoherde

Fakta 
Närhetens kyrka 
och Kyrkans gård

Byggår: 1979

Arkitekt: Rolf Bergh

Invigd: 26 augusti 1979 av biskop Sven 
Ingebrand

Altartavla: Triptyk vävd i röllakanteknik av 
konstnär Ethel Halvarsson, Kristinehamn. 
(1917–2011)

Rosettfönster: Konstnär Tomas Nordbäck, 
Helsingborg. (1938–2019). 
Fönstren är 3 meter i diameter.

Dopfunt: Klinker och silver

Antal platser: 130

Kyrkans gård: Här finns kyrkogårdsför-
valtning och expedition för pastoratets 
tre församlingar; Stora Kil, Frykerud 
och Boda. Här finns församlingsloka-
ler för olika gruppverksamheter samt 
möjlighet att hyra samlingslokal med 
tillhörande kök. Kyrkans gård är också 
huvudsaklig arbetsplats för pastoratets 
22 åretruntanställda.

Altartavlan visar påskens centrala moment. På vänstra sidan ser vi Jesus i Getsemane. I mitten den 
sista måltiden med Jesus i gloria och Judas på väg ut. På högra sidan finns berättelsen när Petrus för­
nekar Jesus och tuppen som gal ovanför. I mitten på övre delen syns törnekronan som användes för att 
förnedra Jesus och som nu strålar i ljuset av att Jesus övervann döden. Detta skildras på övre sidans 
vänstra sida med de tre korsen. Ethel Halvarssons altartavla fångar betraktaren och drar oss med in i 
berättelsen om Jesus. Överst till vänster: Detalj av Ethel Halvarssons väv som skildrar Sannerudsgårdens 
utveckling genom tiderna. Väven sitter i entrén till kyrkan. Kom gärna in och läs mer om denna 
historia på tavlan som sitter intill väven.

Till höger: Barnens altarskåp. 
Nedan: Kyrksalen.
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Att få sätta ord på sina tankar, 
dela sina känslor och kanske känna 
igen sig i andras berättelser är för 
många ett bra sätt att bearbeta sin 
sorg. Kils pastorat bjuder in till en 
samtalsgrupp för dig som har 
förlorat en närstående.

Anmäl ditt intresse till våra 
samtalsledare:
Gunilla Sjöö, 0554-68 80 94 
gunilla.sjoo@svenskakyrkan.se eller
Kaarina Danskain, 0554-68 80 86   
kaarina.danskain@svenskakyrkan.se

Har du förlorat
en närstående?

Frälsarkransen. Kristuskransen. Livets pärlor. 
Den lutherska rosenkransen. Ett radband för 
vår tid. Kärt barn har många namn. Många 
har tagit dessa pärlor till sitt hjärta sedan Frälsar
kransen skapades 1995 av biskop Martin Lönnebo 
som ett modernt radband. Den har blivit ett stöd 
i det personliga bönelivet, den används i barn- 
och konfirmandgrupper, i samtalsgrupper med 
vuxna om livet. Många har den på sin arm och 
det blir en igenkänning när man möter andra 
som också bär den. Andra har den alltid med 
sig i fickan där den ligger som en trygg försäk-
ran om att Gud alltid är med. Gud är ju alltid 
med oss oavsett om vi bär på en frälsarkrans 

Frälsarkransen har blivit ett stöd i det personliga 
bönelivet. Många har den på sin arm och det blir en 
igenkänning när man möter andra som också bär den. 
En konkret påminnelse om att Gud alltid är med.

Frälsarkransen

eller inte, men ibland kan det konkreta vara 
till hjälp och en påminnelse. Biskop Martin 
har skrivit om Frälsarkransen:  ”Den enda 
uppgift en sådan har är att vara tillhands – om 
den skulle behövas.”

Gunilla Sjöö
komminister

Foto: Magnus Aronsson/Ikon

Helgsmålsbön med 
Frälsarkransens pärlor
Under våren 2025 kommer några av 
lördagens helgsmålsböner handla om 
Frälsarkransen. Det blir böner och 
psalmer varvat med tystnad och 
meditationer.

Datum kommer längre fram. Håll utkik 
på hemsidan.

svenskakyrkan.se/kil

Den enda uppgift en sådan har 
är att vara tillhands – om den 
skulle behövas

Välkommen att hämta ditt doplöv 
Söndag 2 februari

Nytt dopljus?
Den som döps får ett 
dopljus som tänds under 
dopgudstjänsten. När ditt 
dopljus har brunnit ner får 
du gärna komma till kyrkan 
eller pastorsexpeditionen 
och hämta ett nytt.
Dopljuset ska påminna om 
att Jesus sa att den som 
följer honom inte ska leva 
i mörker utan ha livets ljus. 
Alla döpta får också en 
uppmaning att lysa upp 
livet för andra. 

På dopljuset finns bokstäverna X 
och P skrivna. X och P är de två 
första bokstäverna i Kristus på 

grekiska.

Boda kyrka kl. 11

Frykeruds kyrka kl. 16

Närhetens kyrka kl. 11
(även för de som döptes i 
Stora Kils kyrka)

Alla är varmt välkomna!

Dopfestgudstjänst

Vi avlövar våra dopträd med familjegudstjänster i 
kyrkorna. Du hämtar ditt löv i den kyrka du döptes.
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Tävla och vinn!
Tre lyckliga vinnare får en blomstercheck. Vi vill gärna få in din 
krysslösning senast 31 december, per post eller inlämnad på 
pastorsexpeditionen. Märk kuvertet ”Korsord” och skicka till:
Kilskriften, Kils pastorat, Box 157, 665 24 Kil. 

Lycka till!

Vinnare korsord nr 3 2024
Solveig Enqvist, Kil
Ulf Sjödén, Högboda
Gudrun Sjökvist, Kil

Vinsten hämtas på pastorsexpeditionen. Grattis!

Korsord

Namn & adress:

KAFFE-
SLANG

LIGIST VID 
PLANEN

KATT-
DJURET

MEKA-
NISKT IN-
LÄRANDE
LJUSNA

HÄRI-
FRÅN TILL 

SOLEN

BLIR OLJA 
NÄR DEN 
ÄR KLAR

FINNS 
FLERA AV 

GRÅTT

VÄXT-
PLATS

GARDNER
FÖRÄD-

LADE

BLIR 
OGÄRNA 
LATOXE

DEN 
SPOTTAR 

I SYD-
AMERIKA

KRÄVER 
RABATT
DE TAR 

TAG I BÅT

HJÄRTRUM
CARINA, 

DANSÖSEN

UTSEDD LOJALA

ANLITAS 
EXPERT 

FÖR
BÅTTYP RELATIVT 

LÅNG TID

DE KAN 
BEHÖVA 
EN ROT-
BLÖTA

KORS-
RIDDARE

SISU

ÄR DYLIK
FÖRSÄK-

RAN

SKENBAR 
FÖRR

DEN KAN 
ROS

TRÖJTYP

PÅFYLLT
DET KOM-
MER ÅTER

STRAND

GOJA

HAR DRAG
SLOG AV 
PELARE

BLEV EN 
AFFÄR

NAMNFINT
ÄR 

LEDANDE

HÅLLAS 
SIG TILL 
DRICKAT

DE KAN 
SES SOM 

BILLIGA
NÖDGAS

PLÖTSLIG

DEL AV 
BLADET
KLANT

STICKA 
UT

VISSNA
RO I 

FORSEN

GRISAR
ANGELÄ-
GENHET

AVFYRAS 
PÅ ORDER
FÖRE SOL

PROV-
EXEMPLAR

VIRA
FLUOR

SLUTAR 
SÄKERT

STÅND
LÄNGST 

FRAM PÅ 
SPETS

BRÖD I 
GOA

STATSTAT

LEDER 
I FÄLT
RARA

KAS-
SERAR
FN I NY

FÅ FÖR SIG

HELLÅNG
KORT FÖR 

ANDRA 
SIDAN 

SMÅTT I 
MATEN

BLODTYP

GEORGIA

FÖRBLIR 
OFTA 

DESPOT
PÅ WIENÅK

TAR SIG 
UPPNO-

SIG
ÄR 

LIKARTAT VÅLLA

VID-
HÄFTANDE 

HUS-
GASEN

VÄXTEN 
SOM 

PYNTAS

FÅR 
MÅNGA I 

SIG MÅNGA 
UNDER JUL

SKIV-
MATERIAL

HÄCKEN 
I VÄST

KROKAR 
PÅ

SVANTE 
DREJENSTAM

©MEDIAKRYSS
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Gudstjänster
i Kils pastorat
1 december 2024 - 23 februari 2025

11

Med reservation för ändringar. 
Aktuell info på hemsidan, 
svenskakyrkan.se/kil 

Fira julen 
i kyrkan

Närhetens kyrka
Lördagar kl. 18 Helgmålsbön 
(om inget annat anges).
14 dec kl. 18 Lucia i helgsmål 
Kyrkskjuts till Stora Kils kyrka 
kl. 17.30.

8 dec kl. 11 Gudstjänst
15 dec kl. 11 Mässa
24 dec kl. 10 Samling vid 
krubban
26 dec kl. 17 Musikgudstjänst 
Julens psalmer och sånger. 
Rebecka Hugne, Christian 
Berndalen, Lollo Berndalen.
31 dec kl. 18 Nyårsbön
12 jan kl. 11 Gudstjänst
18 jan kl. 14 Familjegudstjänst 
med julgransskakning.
19 jan kl. 11 Sammanlyst till 
Boda kyrka
26 jan kl. 11 Mässa
2 feb kl. 11 Dopfestgudstjänst
16 feb kl. 11 Mässa
23 deb kl. 11 Mässa

Boda kyrka
1 dec kl 11 Familjegudstjänst, 
Boda kyrkokör och David 
Andersson, trumpet. 
Syföreningen bjuder på kaffe. 
Paketauktion, dragning på 
stora lotteriet.
8 dec kl. 11 Mässa
19 dec kl. 19 Julkonsert, 
Boda kyrkokör, Johan Gund 
piano, Jörg Rosowski fiol och 
gitarr, Bo Wiktorsson bas. 
Kyrkskjuts från Närhetens 
kyrka kl. 18.00
22 dec kl. 11 Mässa
25 dec kl. 07 Julotta, 
Boda kyrkokör och 
Mona Persson-Aronson, sång.
29 dec kl. 11 Gudstjänst
11 jan kl. 16 Knutfest i Boda 
Folkets Hus
19 jan kl. 11 Gudstjänst
2 feb kl. 11 Dopfestgudstjänst
16 feb kl 11 Gudstjänst, 
Boda kyrkokör

Frykeruds kyrka
1 dec kl. 16 Familjegudstjänst, 
Miniorkören, juniorkören och 
Frykeruds spelmanslag. 
Syföreningen bjuder på kaffe.
13 dec kl. 19 Luciagudstjänst
15 dec kl. 11 Gudstjänst
22 dec kl. 11 Sammanlyst till 
Boda kyrka
24 dec kl. 17 Samling kring 
granen. Järnvägsparken i 
Fagerås.
24 dec kl. 23.30 Julnatts-
gudstjänst. 
David Andersson, trumpet.
29 dec kl. 11 Sammanlyst till 
Boda kyrka
1 jan kl. 16 Musikgudstjänst, 
Neighbourhood gospel
5 jan kl. 11 Mässa
12 jan kl. 16 Familjegudstjänst, 
knutfest, förs.hemmet Fagerås
26 jan kl. 11 Gudstjänst i 
Equmeniakyrkan, Fagerås 
”Hela kyrkan sjunger och ber”
2 feb kl. 16 Dopfestgudstjänst
9 feb kl. 11 Pastoratsgudstjänst
23 feb kl. 11 Mässa

Stora Kils kyrka
1 dec kl. 11 Adventsmässa 
med Stora Kils kyrkokör
14 dec kl. 18 Lucia i helgsmål
22 dec kl. 17 Julkonsert 
Stora Kils kyrkokör, Mats 
Backlund, Peter Resare, Jan 
Sundqvist. Kyrkskjuts från 
Närhetens kyrka kl. 16.15.
25 dec kl. 09 Julotta. Stora 
Kils kyrkokör, Fredrik Sjöstedt 
sång, Klas Grumer trumpet, 
Frykeruds spelmanslag.
29 dec kl. 11 Sammanlyst till 
Boda kyrka
6 jan kl. 11 Mässa

Kyrkskjuts från Närhetens 
kyrka 30 minuter innan guds-
tjänst (om inget annat anges).

24 dec kl. 10 Samling vid 
krubban, Närhetens kyrka.

24 dec kl. 17 Samling kring 
granen. Järnvägsparken, 
Fagerås.

24 dec kl. 23.30 Julnatts-
gudstjänst, Frykeruds 
kyrka. David Andersson, 
trumpet.

25 dec kl. 07 Julotta, 
Boda kyrka. Kyrkokören 
och Mona Persson- 
Aronson, sång.

25 dec kl. 09 Julotta, 
Stora Kils kyrka. Kyrko
kören, Fredrik Sjöstedt 
sång, Klas Grumer 
trumpet, Frykeruds 
spelmanslag. Kyrkskjuts kl. 
8.30 från Närhetens k:a.

26 dec kl. 17 Musikguds-
tjänst, Närhetens kyrka. 
(Se info till vänster.)

Musikgudstjänster
Annandag jul 26/12 kl. 17
Närhetens kyrka, Julens psalmer och sånger. 
Rebecka Hugne, Christian Berndalen, Lollo Berndalen.

Nyårsdagen 1/1 kl. 16 
Frykeruds kyrka, Neighbourhood gospel.
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Pastorsexpedition Kil
Öppettider: Mån, tis, ons, fre kl. 10–12, 
tis, tors kl. 13.30–15
Telefon: 0554-68 80 80 
Besöksadress: Långgatan 35, Kil 
Postadress: Kils pastorat, Box 157, 665 24 Kil 
E-post: kils.pastorat@svenskakyrkan.se
Kyrkoherde: Olaf Traulsen, 0554-68 80 82 

Församlingsexpedition Boda och Frykerud 
Öppettider: Onsdag kl. 13–15
Telefon: 0554-68 80 90
Besöksadress: Fagerås församlingshem, 
Arvikavägen 9, Fagerås

Kyrkogårdsförvaltning
Öppettider: måndag–fredag kl. 10–12
Telefon: 0554-68 80 93 
Besöksadress: Vattugatan 11, Kil 
Postadress: Kyrkogårdsförvaltning, Box 157, 665 24 Kil 
E-post: kil.kyrkogardsforvaltning@svenskakyrkan.se
Kanslichef: Dan Olsson, 0554-68 80 92 
Stora kils kyrkogård : Karl-Henrik Olausson, 0554-68 80 95
Boda kyrkogård: Rasmus Eriksson, 0554-68 80 37
Frykeruds kyrkogård: Louise Sandström, 0554-240 32

Se hemsidan för kontaktuppgifter till enskilda medarbetare.
Hemsida: www.svenskakyrkan.se/kil
Facebook: SvenskakyrkaniKil
Instagram: kilspastoratbou (barn och unga)

Jag vill bli medlem

Skanna koden för att komma till vår hemsida, 
svenskakyrkan.se/kil

Julgransskakningar
Lördag 11/1 kl. 16 i Boda folkets hus 
Samarr. med folketshusföreningen.

Söndag 12/1 kl. 16 i Fagerås församlingshem. 
Familjegudstjänst med knutfest.

Lördag 18/1 kl. 14 på Kyrkans gård i Kil 
Familjegudstjänst med julgransskakning.

Kom som 
du är!

Du kan bli medlem i Svenska kyrkan oavsett om du har 
varit medlem tidigare eller inte. Här finns alltid plats för dig!
Skicka blanketten till oss per post eller lämna in den till 
pastorsexpeditionen. 

Anmälan om inträde i Svenska kyrkan

För- och efternamn 

Personnummer

Adress

Postadress

Telefonnummer

 Jag är döpt i Svenska kyrkans ordning

 Jag är döpt i annan kyrkas ordning

 Jag är inte döpt

Ort och datum

 

Namnteckning

Läs mer om medlemskapet här: www.svenskakyrkan.se/medlem 
Observera att du inte kan anmäla utträde på denna talong. 

27 februari – 1 mars

Café, sopplunch, 
utställningar m.m.

Välkommen till 
Närhetens kyrka!

Fårfest 
Fårtrollad

Sprid ljus i mörkret
Julklapparna finns i gåvoshoppen

Ge bort ett gåvobevis som skapar trygghet,  
jämställdhet och framtidstro. Det kallar vi en  
riktigt god jul. Skanna koden eller besök
svenskakyrkan.se/actgavoshop 
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Var med och påverka 
Svenska kyrkans framtid. 

Ställ upp som kandidat. 
svenskakyrkan.se/kyrkoval


